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1. Déja vu.
2. On cherche la limite de e* 5% lorsque 2 — +00. L’exposant x — sin x est assez

simple a comprendre : comme sin est une fonction bornée (minorée par —1 et
majorée par 1), on a  — sinz — 400. Donc, en passant a ’exponentielle :

lim 5% — 1o
Tr——400

3. On cherche la limite de ;;ﬁﬁ lorsque * — +o00. Il s’agit d’une forme indéterminée

du type 22, donc il faut mieux comprendre le numérateur et le dénominateur :

— Au numérateur, c’est x qui domine /x quand x — 400, donc on le met en

facteur :
=z = a2(1 - 1/va)

— Au dénominateur, c’est  qui domine Inx quand x — +oo donc on le met en

facteur : |
x+lnx:x(1+ﬂ)
T

On en déduit que :

t—VE _a(l-1/V@) _1-1/VF

= I = I
z+Inz (14 =2F) 14 22

T

et donc

lim EVE

z—+oo x4+ Inx
On a utilisé la limite classique :
1
lim —— =0
r——+o00 I
4. On cherche la limite de Inz x In(lnz) quand z — 17. IL s’agit d’une forme

indéterminée du type 0 x oo.



Mais en posant X = Inz, on reconnait la limite classique :

lim XInX =0
X—0t

Donc

lim Inzln(Inz) =0

r—1t
. On cherche la limite de 3 In(1 4+ 22) — Inz quand 2 — 4oc. Il s’agit d’une forme
indéterminée du type oo — co. La différence de logarithmes attire notre attention,
mais il faut gérer la présence du facteur 1/2 :

1 1
5111(1 +2%) —Inz = §(ln(1 + 2?) — 2In )
1
= 5(111(1 + 2?) — In(2?))
1 14 2?
= 511’1( :(;2 )

La parenthese dans le logarithme tend vers 1, donc le tout tend vers O :

1
lim §ln(1 +2?) —Inz =0

T—+00

. On cherche la limite de In(sinz) — Inz lorsque z — 0%. A nouveau, on remarque
une différence de logarithmes :

In(sinz) — Inz = In(

sinaz>

A Tintérieur du logarithme, on remarque ici une limite usuelle :

sin x

lim =1

z—0 X

qui n’est rien d’autre que le fait que la fonction sinus soit dérivable en 0, et de
dérivée sin’(0) = cos(0) = 1.
. On cherche la limite de 22e~ V7 lorsque z — +00. Il s’agit d’une forme indéterminée
du type co/c0.
Mais on reconnait une limite classique :

eX eX

lim — =400, et méme lim

—— = 400 pour tout nombre o
X—4o00 X X—+oo X

Ici, on pose X = /z et on écrit

On en déduit que



10.

11.

. Déja vu : on écrit x* =

e o on utilise la limite classique

limzlnx =0
z—0
On en déduit que

limz® =1
x—0

. Il n’y pas de limite! En effet, il y a une limite & gauche et une limite & droite, mais

elles ne sont pas égales.

Méme situation que dans ’exemple précédent ! En effet, Va2 = |z|, donc le quotient
estéégala lsiz <Oetalsiz>0.

On cherche la limite de M lorsque x — +00. Il s’agit d’une forme indéterminée

du type oo/00. Pour mieux comprendre le numérateur, on met en facteur le terme
dominant a l'intérieur du logarithme et on utilise la propriété du logarithme :

In(1+€*) =In(e*(1+€e7%))
=1In(e”) +In(l +e7 %)
=z+In(l4+e®)

Or In(1 +e™™) tend vers In1 = 0 quand = — +o00, donc

lim ln(l—i-e): lim r+In(l+e™™)

Tr—+0c0 €T Tr—+0c0 €T

=1




